

新会区委常委会召开扩大会 全力推动党建工作走深走实

江门日报讯 (记者/钟珍玲 通讯员/新会宣) 1月22日,新会区委常委会召开扩大会,传达学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实省委、市委有关会议精神,总结过去一年全区基层党建工作,研究部署下一阶段基层党建工作,听取各镇(街)党(工)委书记和区有关党(工)委书记抓基层党建工作述职并进行评议。区委书记陈钊主持会议并讲话,区委副书记、区长刘兵出席会议。市委组织部有关同志到会指导。

会上,11个镇(街)党(工)委书记和区直机关工委、区委教育工委、区委“两新”工委、区公有企业党工委、区卫健局党组书记分别作现场述职或书面述职,全面总结过去一年抓基层党建工作情况,深入分析存在问题,提出努力方向和改进措施。陈钊

认真听取汇报并逐一点评,肯定成绩、剖析不足,并对做好下一步工作提出要求。与会人员对述职情况进行评议。

陈钊指出,过去一年,新会区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记、党中央重大决策,认真落实省委“1310”具体部署和市委工作安排,聚焦强化政治建设,“两个维护”的根基更加牢固;聚焦建强战斗堡垒,“两个作用”的发挥更加显著;聚焦服务中心大局,“红色引擎”的动力更加强劲,以高质量党建引领保障新会高质量发展。

陈钊强调,今年是“十五五”开局起步的关键之年,要从更高站位、以更高标准、花更大力气,全力推动党建工作走深走实、出新出彩,加快建设珠江口西岸现代化强区,为推动江门现代化建设、高质量发展作

出新会新的更大贡献。

要聚焦政治建设,深化学习强武装,牢固树立全区“一盘棋”思想,形成上下联动、密切配合、共同推动的强大合力,加快构建齐抓共管的基层党建工作新格局。

要聚焦基层基础,建强组织优队伍。深入实施基层党组织建设强基工程,进一步建强“头雁”队伍;扎实开展城市社区党建工作,持续提升党建引领基层治理水平;分类加强传统领域党的建设,深化拓展新兴领域党建工作;选优配强各级领导班子,深入实施干部现代化建设能力提升计划。

要聚焦中心大局,推动发展惠民生。深度融入粤港澳大湾区发展,深化港澳服务合作,加快深江经济合作区建设;加大力度“2+3+4”现代化产业集群,重点推进新会经济开发区、新会产业园区、国家高新区

新会片区三大产业平台建设;把招商引资作为今年的“一把手”工程,坚持全域全员全年抓招商;加力推进“百千万工程”,着力培育优势主导产业、谋划打造“爆款”项目;深化“实事暖民心”专项行动,加力解决群众急难愁盼问题。坚持统筹发展和安全,防范化解各类安全风险,守好岁末年初安全底线。

陈钊强调,抓好基层党建工作责任重大、意义重大。全区各级党组织要以这次述职评议会为契机,聚焦“十五五”开局起步,坚持和加强党的全面领导,把基层党建工作抓得更细、更实、更好,把各级党组织锻造得更加坚强有力,进一步增强党员队伍的凝聚力、战斗力,激发党员干部干事创业的精气神,为推动新会现代化建设、高质量发展提供坚强政治保证和组织保证。

新会区召开党管武装工作会议 坚定举旗铸魂 凝聚军地合力

江门日报讯 (记者/简家琳) 1月22日,新会区召开党管武装工作会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平强军思想,认真落实省委、市委和省军区、江门军分区党委各项要求,总结2025年工作,部署2026年工作,听取各镇(街)党(工)委书记党管武装工作述职。区委书记、区人武部党委第一书记陈钊出席会议并讲话,强调抓好党管武装工作责任重大、使命光荣,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,军地同心同德、同向发力,为如期实现建军一百年奋斗目标作出新会新的更大贡献。区委副书记、区长刘兵出席会议。

陈钊指出,2025年,新会军地各级党委要攻坚克难、奋勇争先,举旗铸魂坚定自觉,练兵备战扎实高效、兵员质量稳步提升、基层基础稳固坚实、服务地方主动有为,各项工作成绩值得肯定。2026年是“十五五”开局之年,也是如期实现建军一百年奋斗目标冲刺的关键之年。各级党委要坚定自觉举旗铸魂,全面加强练兵备战,深入推进国防动员,持续深化双拥共建,强化武装经费保障,结合

实际主动谋划工作亮点,精心培育特色标杆,打造工作品牌,推动新会区党管武装工作再上新台阶,为高质量推进国防和军队现代化贡献新会力量。

一要坚定举旗铸魂,坚决扛起党管武装重大政治责任。更加坚定自觉贯彻新时代政治建军方略,坚定部队建设正确政治方向,抓实理论武装,抓实制度执行,抓实督导考评,推动党管武装各项工作高质量发展。二要聚焦中心任务,持续提升服务备战打仗工作质效。深刻领悟总书记对军队建设发展的殷殷嘱托,提升全域备战能力,抓好民兵建设,提质征兵工作,高标准推进基层武装部规范化建设。三要传承优良传统,持续巩固军政军民团结的良好局面。深入开展国防教育,加大拥军优属力度,营造全社会关心支持国防、尊崇军人军队的浓厚氛围。发动驻军官兵与民兵队伍主动投身地方建设发展,凝聚军地共建的强大合力。

区委常委,区政府有关领导出席会议。区有关单位主要负责同志,各镇(街)武装部部长,区人武部全体人员参加会议。

新会区召开冬种粮食生产现场交流推进会 持续夯实粮食生产根基

江门日报讯 (记者/简家琳 通讯员/新会宣) 1月21日,新会区在古井镇岭北村召开冬种粮食生产现场交流推进会。新会区农业农村局、区农业综合服务中心工作人员及各镇(街)农业工作骨干、基层农技人员、种植户等50余人通过实地观摩与交流的形式,共商冬种粮食生产提质增效之策。

当天,在岭北村的无人机飞播稻底小麦示范田,与会人员现场观摩无人机飞播技术应用成果。经实地查看,多个小麦品种已进入抽穗灌浆期,长势均匀且整体生长状况达到预期目标,为春耕生产顺利衔接奠定坚实基础。现场交流活动中,大家围绕灾后复产技术推广、田间精细管理、农资保障、秸秆还田等议题展开热烈讨论。农技骨干现场为种植户答疑解惑。首次试种小麦的种植户李万想表示:“农业部门及时为我这个新手提供技术支持,全程指导科学施肥。如今,小麦长势良好、麦穗整齐,预计3月上旬可以收获,不影响春耕。”



现场,不少家长围在展示摊位前咨询,对沉浸式研学模式充满兴趣。

招商引资开局正兴 新会今年首个“交地即动工”项目动工

江门日报讯 (记者/冯瑶君 通讯员/三江宣) 1月23日,江门市快适健科技有限公司智能家居生产项目在三江镇利生工业园动工。作为新会区2026年首个实现“交地即动工”的项目,其顺利落地为全区新一年项目建设赢得“开门红”。项目从落地到动工仅用时10天,充分展现了

“新会速度”,彰显了区域营商环境与行政审批效能的持续优化。

江门市快适健科技有限公司智能家居

生产项目由香港创和贸易有限公司注

资建设,总投资1.8亿元,计划新建3栋厂

房、1栋综合办公楼,引进2条智能家居产

品生产线,主要生产智能垃圾桶、空气炸

锅等产品。项目于2025年9月通过江

门市招商引资联席会议备案,2026年1月

13日签订土地出让合同,10天后即动

工。项目全面达产后,预计年产值8800

万元,年创税510万元。接下来,三江镇

将树牢“项目为王”理念,依托企业服务中

心落实全流程服务机制,以优质服务为项

目建设保驾护航。

当前,三江镇荷包环片区产业集聚效

应日益凸显,华源、华基等项目已投产,

二轻、飞马等项目正加快建设。

江门市快适健科技有限公司智能家居产

品项目的“加入”,进一步补强智能家居产

业链条,助力打造新的经济增长点。

构建全产业链条服务 促进农业规模化发展

新会一中心入选全国“典型案例”

江门日报讯 (文/图 记者/简家琳) 近日,农业农村部农业机械化总站发布《关于推介2025年区域农机社会化服务中心建设典型案例的通知》,新会区文发区域农机社会化服务中心入选。

据悉,新会区文发区域农机社会化服

务中心及全省首批农机应急作业服

务队成员,该中心在抢险抢

烘、工厂化育秧、台风抢险等应

急任务中表现亮眼,有力保障

区域粮食生产安全与稳定。

“未来,我们将把成熟的技术、模式分享给更多农业经营主体,带动更多农户走上规模化、机械化的现代农业发展之路。”张永发充满信心地表示。

该中心凭借扎实的服

务能力与创新成效,在提升粮油单产、强化应

急救灾及带动小农户

融入现代农业等方

面表现突出。其中,

针对土地碎片化、

劳动力老龄化等难

题,该中心创新推出

“订单式”全程托管

模式,提供从品种选

育到品牌销售的“九统

一”服务,带动农户增收。

新会区文发区域农机社

会化服务中心负责人张永发介

发起项目建设“春季攻势” 圭峰会城8个项目签约,计划总投资23.8亿元

江门日报讯 (记者/钟珍玲) 新年开

局正兴。为贯彻落实区委、区

政府决策部署,锚定“关键在项

目,核心靠产业,大力抓发展”

的目标,1月23日,圭峰会城举

行2026年一季度新引进项目签约

仪式,8个项目签约,计划总投

资23.8亿元,掀起招商引资“澎湃

热潮”,在“十五五”的新赛道上抢先机。

圭峰会城坚持以实体经济为本、制

造业当家,坚定不移抓项目、兴产业,

聚焦高端装备制造和健康食品等重点产

业发展“补链、强链、延链”工作。当天签

约的8个项目各有特点,是圭峰会城强

化招商引资的重要成果。

计划投资3亿元的线性机械手及模

块化标准件项目是亮点项目之一,计划在

圭峰会城建设智能装备生产总部,生产线

性机械手、伺服定位滑台等自动化设备。

同时,圭峰会城依托鹏厦大族智造园

平台载体,强化“以商引商”,积极招引深

圳等地优质项目,打造“新会区智能机器

人产业示范基地”。某商用机器人项目与

医疗机器人项目进驻鹏厦大族智造园区,

开展塑封和医疗方面机器人产线建设,满

产产值预计达3亿元,推动人工智能与机

器人产业在新会集聚成势。

此外,借助圭峰会城产业优势,某本土

新能源电动车项目增资扩产,总投资1

亿元,生产增程式混合动力摩托车,达产

后预计年产值2亿元,壮大制造业基本

盘。

值得一提的是,圭峰会城紧扣“百千

万工程”城乡协调发展战略,统筹推进生

态建设、产业升级与民生改善,结合本土文

化特色探索出“文旅+康养+商业”融合发

展新模式。欢乐世界乐园项目总投资10

亿元,拟打造大湾区集亲民互动、休闲娱

乐、生态旅游和多元化沉浸式娱乐体验于一

体的综合性旅游地,为新会吸引更多游客,

拉动相关消费。同时,项目将进一步辐射带动周边工业、商贸、服务业、康养等配套产业联动发展。

面对土地资源约束,为释放土地效

能,圭峰会城将完善“招引—落地—投

产”全周期服务体系,力促项目早日落

地建设、投产增效。

站在“十五五”新征程、“五百亿强街”

新起点,圭峰会城将完善“招引—落地—投

产”全周期服务体系,力促项目早日落

地建设、投产增效。

面对土地资源约束,为释放土地效

能,圭峰会城将完善“招引—落地—投

产”全周期服务体系,力促项目早日落

地建设、投产增效。

面对土地资源约束,为释放土地效

能,圭峰会城将完善“招引—落地—投

产”全周期服务体系,力促项目早日落

地建设、投产增效。

面对土地资源约束,为释放土地效

能,圭峰会城将完善“招引—落地—投

产”全周期服务体系,力促项目早日落

地建设、投产增效。

面对土地资源约束,为释放土地效

能,圭峰会城将完善“招引—落地—投

产”全周期服务体系,力促项目早日落

地建设、投产增效。

面对土地资源约束,为释放土地效